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a gazdasági kérdések nem különithe- 

teljesen a politikától. Ez az igazság a 

ni római tárgyalásoknál is megdönt- 
enül beigazolódott. Elejétől fogva 

oztatták az érdekelt felek, hogy a tár- 

k célja tulajdonképpen gazdasági 

némák megoldása. Azonban világos 

hogy a gazdasági kérdések tárgyalá- 

n n nem marad el bizonyos politikai kér- 

c lek a megvitatása sem. Most már 

0lás 

jfetét 
ttóul 

bös Gyula pénteken délelőtt 
a magyar gazdasági bizottsággal, 

; 1 Dollfuss kancellárral, féltizenket- 

hull ! pedig Suvich olasz államtit- 
al tárgyalt. A kora délután von 

msse német nagykövet felkereste 
b Suvich olasz külügyi államtitkárt, 

d azután Gömbös Gyulát látogatta 

A német nagykövet elsősorban 
a tárgyalások folyamán szóba- 
került politikai kérdések felől 

érdeklődött. 

on: Gákmivel később Gömbös miniszterel 

ujból tárgyalt Suvich államtitkárral 

bbe a megbeszélésbe később belevon- 

Winchler István külkereskedel- 

1 vatali igazgatót is. Délután négy 

or Gömbös és Dollfuss, miután né- 

percig egymás között tárgyaltak, 

esték Mussolinit, akivel együtte- 
olytatták a tárgyalásokat. 
Ilfuss kancellár az egyik bécsi lap 

angol Tim es cimü lap véleménye 

nt Rómában olyan megállapodást 
tenek, amely Magyarországnak le- 

a vé teszi, hogy az eddiginél sokkal 
pobb mennyiségü mezőgazdasági 

ményt exportálhasson ki Ausztriába. 
árom állam képviselői politikai ok- 

t is aláirnak, amely később az 
zmény jellegével birna. 

A londoni lap megállapitja azt 
is, hogy sem Magyarországnak, 
m pedig Ausztriának szándé- 

ka nincsen olyan határozatokat 

1ozni, amelyek Németország 

ellen irányulnának. 

ukaresti Adeverul is foglalko- 
római tárgyalásokkal és leszögezi, 
azok egyelőre a kisántánt szem- 

jából sulyos problémát jelentenek. 

őre nem lehet tudni, hogy mikép- 

kul a helyzet, ha Olaszország be- 
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maguk a tárgyaló felek is beismerik, hogy a 

tárgyalásokon politikum is volt, sőt beis- 

merik azt is, hogy a kötendő három szer- 

ződés közül az egyik politikai lesz. Az ere- 

deti terv szerint a római tárgyalások befe- 

jezését tegnapra tervezték. Azonban a tár- 

gyalási anyag óriási 

tette és ezért szükségessé válik, hogy a 

tárgyalást ma folytassák. 

volta ezt lehetetlenné 

politikai kérdések érdekiik Németországot 
munkatársának kijelentette, hogy a tár- 
gyalások eddigi fejlődése igen jól sike- 
rült és most már a gyakorlati megvaló- 
sitásról van szó. Osztrák politikai körök 

meg vannak róla győződve, hogy 

a római tárgyalásoknak óriási 
jelentősége lesz Középeurópa 
további sorsának alakulása te- 

kintetében. 

Hir szerint ma a római tárgyalásokról 
hivatalos jelentést adnak ki. Még nem 
bizonyos, hogy a három tárgyaló fél 
külön-külön, vagy pedig együttesen adja 

ki a jelentést. Elhatározták azonban, 

hogy az egész világ előtt feltárják a tár- 

gyalások eredményét. Ebben a nyilatko- 
zatban benne lesz az is, hogy Magyar- 

ország és Olaszország garantálják Ausz- 
tria függetlenségét. Ez a nyilatkozat ki- 

egésziti azt a kijelentést, amelyet eddig 
Anglia, Franciaország és Olaszország 
már megtettek Ausztria függetlenségé- 
nek garantálásáról. 

Sulyos probléma a kisántánt szempontjából 
folyása Ausztriában és Magyarországon 
lényegesen erősbödik. Ausztriában az 

olasz befolyás kétségtelenül kárára lesz 
Csehszlovákiának amelynek osztrák 
piaca ilyen körülmények között jelentő- 

ségéből sokat veszit. Csehszlovákia ex- 
portja Ausztria felé lényegesen meg fog 
csappanni és Csehszlovákia a Németor- 
szággal kötendő kereskedelmi szerződés- 

ben nem kap teljes kárpótlást. 

Ha -irja a bukaresti lap - az 

olasz befolyás Budapesten 

megerősödik, ez egyben a béke- 
módositási törekvések erősödé- 

sét is jelenti. 

Az olaszokkal való szerződés Magyaror- 
szág szempontjából nem jelent nagy 

nyereséget, ha tudjuk, hogy Hitler sok- 
kal jobb gazdasági szerződést ajánlott 

Magyarországnak, mint aminőt az most 

Olaszországgal köt. 

jövő gazdasági szerződésekről 

Az angol sajtó szerint a római tár- 

gyalásokról már eddig is kiadott szük- 
szavu jelentés megemliti, hogy 

politikai kérdésekről is volt szó. 
A Daily Mail megállapitja, hogy a 

három állam hármas szerződést fog 
egymással kötni és a szerződő államok 
mindegyike a másik két fél számára bi- 
zonyos vámkedvezményeket és prefe- 
renciális jogokat biztosit. A Daily He- 

rald is megemlékezik a Rómában létre- 
és hoz- 

záteszi, hogy Olaszország hasonló szer- 
ződést tervez Csehszlovákiával is 

Budapesti lapoknak Rómában tartoz- 

kodó tudósitói megállapitják, hogy az 
elvi kérdésekben már teljesen megálla- 

podtak és a további tárgyalások már 

csak a gyakorlati megvalósulásokra 
vonatkoznak. Megirják a lapok azt is, 

hogy Gömbös Gyula magyar miniszter- 

elnök már csütörtökön este is rendki- 

A Pester Lloyd irja, hogy a Rómában 

ma aláirásra kerülő hármas szerződés 
egy politikai és két gazdasági részt tar- 

talmaz. 

A politikai részben Olaszország 
és Magyarország kötelezik ma- 

gukat arra, hogy Ausztria füg- 

getlenségét garantálják. 
Olaszország, Ausztria és Magyarország 
között konzultativ egyezmény jön létre, 

amelyben kimondják, hogy az őket ér- 
deklő politikai és gazdasági kérdésekben 
nem járnak el önállóan, hanem minden- 

kor a két másik állam véleményét és 
hozzájárulását kérik. Leszögezik azt is, 

ellen. 

Chambrun római francia nagykö- 
vet jelenleg Párisban tartózkodik. A ró- 

A Reuter-iroda római jelentése 

ma a tárgyalások befejezése után a 
sajtónak politikai nyilatkozatot adnak. 
Ez a a nyilatkoz hatalmas erővel fog 

A 

fejezi ugyan tárgyalásait, azonban a 
szakértők tovább együttmaradnak. 

Dollfuss az Exchange Telegraph tu- 

gyalások eredményével nagyon meg 

l van elégedve. Az egyezményt ugyanegy 

hogy a szerződés nem irányul senki 

Középeurópa jövőjének megvilágítása 

szerint Mussolini, Gömbös és Dollfuss 

Bigg Try = öreg hármas - ma be 

dósitója előtt Kijelentette, hogy a tár- 

vül jókedvü volt, ami annak tudható be, 

hogy a tárgyalások teljesen kedve sze- 

rint folynak. 

A budapesti lapok azt is tud 

ják, hogy a kötendő megálla- 

podások aláirására ma, szom- 

baton kerül a ser. 

A bécsi sajtó arról számol be, hogy 

Dollfuss kancellár is felette meg 

van elégedve a római tárgyalások fo- 
lyásával. A Reichspost szintén 

megemlékezik a három részből álló 

szerződésről, amelyek közül az egyik 

rész politikai, a másik kettő pedig gaz- 

dasági természetü lesz 

A római ujságok azt irják, ho, 

tárgyalások eredményei sokkal jobban 

sikerültek, mint azt remélték. Musso- 

lini a tárgyalások során mindenk r 
nagy figyelemmel volt Magyarország és 

Ausztria gazdasági érdekeire. 

Egy politikai és két gazdasági megállapodás 
mai francia nagykövetség ügyeit most 

Grandpierre ügyvivő vezeti. Az ügyvivő 
tegnap felkereste Gömböst és a látoga. 

tás során érdeklődött a ttárgyaláeok ed 

digi folyásáról. 

A londoni magyar ügyvivő a sajtó 

részére adott nyilatkozatában foglalko- 
zik azokkal a külföldi hirekkel, amelyek 

a Magyarország részére történő fegy 

vercsempészetről szólnak. A nyiatkozat 

megállapitja, hogy 

ilyen hirek bizonyos időközök- 

ben ujból és ujból felbukkan- 

nak. Mosti is azért kürtölték vi- 

lággá a fegyvercsempészetet, 

hogy ezzel a római tárgyatá- 

soknak ártsanak, ami azonban 

korántsem sikerül. 

napon teszik közé R 

ten és Bécsben. 



Az uj konverziós javaslat hétfőn vég- 
re a parlament elé kerül. A kormány 
tegnap minisztertanácsot tartott, ame- 
lyen a törvényjavaslat megszövegezésé- 

re kiküldött bizottság tervezetét felül- 

vizsgálta és azt jóváhagyta. A minisz- 

tertanács után Tatarescu minisz- 

terelnök a király elé járult kihallgatás- 
ra és a javaslatot bemutatta az uralko- 

dónak. Károly király a javaslathoz 
megadta előzetes hozzájárulását. A mi- 
niszterelnök elhatározta, hogy a javas- 
latot még a parliamenti tárgyalás előtt 
bemutatja az ellenzéki vezéreknek, aki- 

ket hétfőre meghivott, hogy megismer- 

tesse velük az uj konverziót. A kor- 

a mezőgazdasági adósságokat 
az uj konverziós törvény 

mánynak az a szándéka, hogy a kon- 
verziót még a husvéti ünnepek előtt 

megszavaztatja a törvényhozás két há- 
zával. 

Kiszivárgott hirek szerint az uj kon- 
verzió a mezőgazdasági adósságokra 

nézve ötven-hatvan százalékos csökke- 

nést biztosit. A nagyobb birtokoknál 
tekintetbe veszik azt is, hogy a birtokos 

évi jövedelmének hány százaléka gaz- 
dasági természetü. Ahol ez a jövedelem 

legalább harminc százalékát teszi ki a 
teljes jövedelemnek, ott a csökkenés 

negyven százalék, a fenmaradó tarto- 
zás pedig tizenöt esztendő alatt három 

százalékos kamatozás mellett fizetendő 

meg. Ez az elv érvényesül végig az 

egész javaslaton, amely minden adósnál 

figyelembe veszi, hogy jövedelmének 
hány százaléka mezőgazdasági eredetü. 
Ami a városi adósságokat illeti, - 

mint már jelentettük, - ezek közül 
csakis a jelzálogtartozások kerülnek 
konverzió alá. A jelzálogkölcsönök hu- 
szonöt százalékkal csökkennek és hat 
százalékos az évi törlesztésük. A többi 
városi tartozás száz százalékban fize- 
tendő. A visszafizetés tiz év alatt tör- 

ténik. A városi tartozások egész sora 

azonban kiesik a konverzió alól. 
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A ffsősánra sestaueáeió a kamactában 

A Habsturu-két 
A kamara tegnap délutáni ülésén 
r iller József dr. tiltakozást jelentett 

e, mert az előző ülésen az elnök őt szó- 
ásjogában korlátozta. Hangsulyozta, 
ogy az összes magyarpárti képviselők 
választók bizalmából ülnek a parla- 
entben és azzal, hogy őt az elnök szó- 
jogában korlátozta, a választókat 
a sérelem. 

A felszólalásra J u c a alminiszter vá- 
szolt és ama nézetének adott kifeje- 
ést, hogy Willer József elmondotta 

ndanivalóját. 
Több lényegtelen felszólalás után 

la á r Ferenc dr. magyarpárti képviselő 
kisebbségi felekezeti iskoláknál mü- 
ödő tanárok és tanitók szomoru sorsát 

tette szóvá. Rámutatott arra, hogy a su- 

yos pénzügyi válság ezeket a tanerőket 
érintette a legjobban, mert az iskolákat 
fentartó egyházak anyagilaz elszegé- 

nyedtek. 

Erdélyben nem kapnak semmi- 
féle állami támogatást a kisebb- 
ségi felekezeti tanerők. Pedig 
ma Erdélyben az állami tanerők 
mellett 1600 kisebbségi feleke- 
zeti tanerő hirdeti a kulturát és 

oktatja a növendékeket. 
Ez a helyzet méltánytalan és kéri, hogy 
az állam teljesitse ezekkel szemben kö- 

telességét, Beszéde során foglalkozott az 
impériumváltozást megelőző helyzettel 
és rámutatott arra, hogy akkoriban min- 

felekezeti tanerő államsegélyt ka- 
Most nem kapnak semmit, ezzel 

mben az iskolákat fentartó egyházak 
földjét az agrárreform kisajátitotta. 

1929-ben még 25 milliót, utána 20 
milliót, majd tizennyolc milliót vettek fel 
költségvetésbe erre a célra, most már 

] semmi sem jut. Végül kérdést intéz 

özoktatásügyi miniszterhez, hogy mi- 

ő 
és ezért Románia kel 

letartóztatták Zavoianu nyugalma- 
zott ezredest, toevábbá Silaghi Vasile 

Hig tartott. 

n intézkedéseket ! hajlandó ebben az 

veszélyezteti Enrómi 

b
u
s
m
i
 

irányban foganatositani, mert az állam- 

nak erkölcsi kötelessége ezeket a kisebb- 
ségi felekezeti tanerőket segélyezni. 

Utána Radulescu Savel külügyi 
alminiszter szólalt fel. Először Seisa- 
ni többségi képviselőnek a magyar 
fegyverszállitásokkal kapcsolatosan 
mondott előterjesztésére adott választ. 

Radulescu Savel kijelentette, 

hogy erre vonatkozólag a kül- 
ügyminisztériumnak még nem 
állanak adatok rendelkezésére 
és igy ezeket a hireket nem 

erősitheti meg. 

A minisztérium azonban megtette az 
intézkedéseket, hogy a hirek valódisága 
felől meggyőződhessék. 

A külügyi alminiszter azután Titu- 
lescu külügyminiszter helyett Bra- 
tianu Györgynek válaszolt a Habs- 
burg-restauráció kérdésében mondott 
felszólalására. Emlékeztette Jeftics 

ju Vel külügyminiszter kijelentésére 
és rámutatott arra, hogy ebben a tekin- 

tetben a kisántánt álláspontja egységes. 
Azzal, amit Jeftics mondott, a kormány 

tökéletesen szolidáris. Ami a Habsburg- 
kérdést illeti, az nemcsak a kisántánt- 

nak, hanem a nemzetközi helyzetnek is 

fontos kérdése. 

Ez a kérdés veszélyezteti Eu- 

rópa békéjét és ezért Románia 

kormánya nem hagyja magát 

ebben a kérdésben félrevezetni 
és akkor, amikor szükség lesz 

rá, amiről most nincsen szó, 

ett lesz, hogy vetóját érvénye 

sitse. 

A kamara a külügyi alminiszter be- 
szédét megtapsolta. 

Azután szünet következett, majd az 

esti ülésen folytatták a közigazgatási 
reformról szóló javaslat részletes vitá- 
ját. 

.................................... 

A halállégió parancsnoka 
és a vasgárdisták hétfőn 

kerülnek a hadbiróság elé 
Zelea-Codreanu Corneliu, a 

vasgárda vezetője, - miként jelentet- 

tük - önként jelentkezett. Rajta kivül 

és Dumitrescu lelkészeket is. Ez 
utóbbiról kiderült, hogy a vasgárdisták 

halállégiójának volt a parancsnoka. 
Mindezeknek a kihallgatása csütörtö- 
kön délután kezdődött é és péntek hajna- 

Tegnap olyan hírek kerültek forga- 
lomba, hogy az ujabb letartóztatások 
miatt a március 19-re kitüzött tárgya- 

lást a vasgárdista összeesküvés és Duca 
meggyilkolása ügyében elhalasztják. 
Ezzel szemben hivatalos helyen kijelen- 
ették, hogy ez nem történik meg. Ze- 

lea-Codreanu Corneliut, Silaghit és Du- 
cut tegnap már átszállitották a 

ladbiróságra. A katonai ügyészség a 
perrendszerü formalitásokat elvégezte 
és a hétfői tárgyalásnak igy semmi 
akadálya nincsen. A hadbiróság napon- 

ta két tárgyalást tart, a per azonban a 

vádlottak nagy számára való fekintet- 
tel igy is hetekig tart el. 
A perben összesen hétszázhárom ta 

nagykereskedők szólailtak fel és 

kamara megmaradásának font 

harminchármat jelentett be. A 

takat hatvanhárom ügyvéd fo 

deni. 

........ 

lugos ragaszkordik 
a kereskedelmi kam 
A kereskedelmi miniszter leg 

terve szerint a lugosi kereske 

marát a dévai kamarához csatol n 
Lugoson csupán kisebb kirend 
maradna meg. Ez ellen a lug 

kedelmi kamara tiltakozó gyülési 
tott, amelyen Curutiu Vik 

megyei prefektus, Tatariul 1 
reskedelmi kamara elnöke, Ma 
Maxim a vendéglősök és kisker. 

elnöke, Seviciu T. dr. ké 
Grünhut bankigazgató, Gá. 
tisztviselő, Eppstein és Ru 

elhatá a 

ni n 

hangsulyozták, egyben 
hogy ugy a kereskedelmi 

mint a miniszterelnökhöz küldött 
menesztenek és kérni fogják e 
tervnek, amely Szörénymegye gazd 

gára nagy kárt jelentene, a megvál 
tatását. 

Hétión kezüik me; 
n pénzünyigazgatóságon a nyugtij 

kiszolgáltatását 
Az itteni pénzügyigazgatóságon : 
matban vannak az előkészületek a 
nyolc millió lei értékü adóbonok k 

gáltatására, amelyekre a nyugdij 
megküldötte az utalványozási eng 
Az itteni nyugdijosztály már a bo 
kat is beszerezte, amelyre rávezi 

nyugdijas kérvényének számát és 
összeget, amelyért adóbonokat k: 

érdekelt nyugdijasok csupán a n 
könyvüket, a személyazonossági 
ványukat és az adónyugtát köte 
felmutatni. Az adóbonok kiutalás 
lószinüleg uj pénztárt állitanak fe 
dig csak azok az adóbonok érkeztekn 
amelyekre a nyugdijasok még az 

tották be kérvényeiket. A bonok ki 
gáltatását hétfőn fogják megkezden 

adóbonok kiutalásával kapcsolatba 
lönben ismét felmerül az 1932. évi 
dijhátralékok ügyének rendezése i 

re vonatkozólag a Bánságban és E 
ben mozgalom indult meg ezeknek 
ralékoknak készpénzben való kifiz 
re. Ehhez a mozgalomhoz csatlak 
most a jasii nyugdijasok szöve 

Elege van az iparügyi bizto 

aki hosszu éveken ! keresztül az ipa 
mellett iparügyi biztosként müködö 

sától felmentette és helyébe Vev 
Jont nevezte ki. Az ipartestület ez e 

helyezését. Veverita a felebbezé. 
heztel az ipartestületre és a tegn 
zött ipartestületi ülésen nem jele 
Veverita hir szerint a 
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isszahelyezték 
cu Adámot az adóhivatal 

élére 

I d gearu volt pénzügyminiszter 

esztendőben az egész országban 

ügyi szolgálat terén nagy áthe- 

l ket eszközölt. Akkor történt, 

rancu Adám szolgálati főnö- 

yole esztendőn keresztül állott 

nkban az egyes számu adóhiva- 

, a pénzügyigazgatósághoz he- 

át. Azóta kiderült, hogy ezek az 

zések nem váltak be, mert a ve- 

helyekre került fiatal erők nem 

k képesek a hozzájuk füzött vára- 

oknak megfelelni. Slavescu je- 

i pénzügyminiszter egymásután 

vissza a régi és bevált tisztvise- 

régi helyükre. Igy történt, hogy a 

gyminiszter Francu Adámot is 

z egyes számu adóhivatal élére 

ta, Mihailescu Tomát pedig, 

hány hónapon keresztül az adóhi-
 

vezetője volt, ellenőri minőségben 

zügyigazgatósághoz helyezte át. 

u Adámnak az el ső számu adóhi- 

élére való visszakerülése bizonyá
- 

atlan örömet kelt mindenfelé. 
Az 

ökkal szemben mindenkor tapinta- 

negértő volt, szükeég nélkül nem 

eztetett sohasem s mégis nyolcvan 

lékon felül szedte be mindenkor a 

ett adókat. 

eesseseseseseLL000 

iz özvegyi nyugdii 
ellett a vasut nem hajlandó 

kértéritést fizetni 

itélőtábla most foglalkozott öz- 

Dragan Pálné, özvegy Dra- 

Vazulné, özvegy Bogdan Vazul- 

egy Falnita Jánosné és özvegy 

iu Vazulné ügyével, akik az 

év őszén a rónáci vasuti ka- 

ofánál kenyérkeresőjüket veszi- 

k el. Az öt özvegy havi járadékért 

ott pert a vasut ellen és a törvény- 

ennek a keresetnek helytadva az 

gyek részére külön-külön 1600 lei 

járadékot itélt meg. A táblai tár- 

áson Golopentia Simon dr. az 

mvasut képviseletépen utalt arra, 

Bogdánné férje vasutas volt és 

k halálával 1065 lei nyugdijat itél- 

elmeg neki, tehát indokolatlan, hogy 

nfelül még járadékot is huzzon. 

a járadék törlését kérte, mig a 

eknél mérséklést kért. A tábla 

dánné ügyét különválasztotta a 

bitől, de a másik négy özvegynek 

itélt járadékot jóváhagyta. Az ité- 

ellen az államvasut felebbezést je- 

ett be. 

..... 

Hetiltották 
goson a Piros bugyelláris 

előadását 

mgoson a Magyar Dal- és Zeneegylet 

k kedvelői a szinházban a Piros bugyellá- 

cimü népszinmü előadását hirdették. Az 

az egyik rendező és bejelentette, hogy 

ejött akadályok miatt az előadást nem 

atják, hanem legközelebb az egész da- 

ujból eljátszák. Az első felvonás vé- 

ugyanis megjelent a szinpadon Isac 

őrkomiszárus és arra való hivatkozás- 

hogy a szereplők a darabban olyan ka- 

i egyenruhákat használnak, amelyek 

10sak a magyar huszáregyenruhával, az 

dás folytatását megtiltotta. A rendező- 

természetesen a rendelkezéshez alkal- 

dott. Érdekes az, hogy ugyanezeket 

gyenruhákat a magyar szintársulat, 

nemrég játszott a lugosi szinházban, 

n használta és akkor nem volt baj az 

ruhákkal. 

az országnak 
vezető 
ruhagyára 

nyitott. 

Jtogy a bánáti közönségnek is alhalmat nyujtisunk 

elsőrendü gyávimányaink megvásáclásáta 
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A OLDAL 

tók. 

- Az iskolanővérek száz éves jubi- 
leuma. Abból az alkalomból, hogy a vá- 

rosunkban hetvenöt ev óta áldásosan 

müködő Notre Dame iskolanővérek 
rendje most ünnepli fennállásának szá- 
zadik évfordulóját, vasárnap délelőtt 
ugy a zárdatemplomban, mint pedig az 

egyes kerületi plébániatemplomokban 

hálaadó istentiszteletek lesznek. Az is- 

tentiszteletek után a katolikus egyház- 
tanácsok küldöttségei megjelennek a 
zárdában, ahol szerencsekivánataikat 

fejezik ki. 

- Kulturdélután a Rónácban. A ró- 

mnáci Haladókör vasárnap, március 

18-án délután négy órakor a Szeles-féle 

vendéglőben nagyszabásu kulturdél- 
utánt rendez. A müsoron ismeretter- 
esztő előadáson kivül különböző szóra- 
koztató számok is lesznek. 

- Egyházzenei ájtatosság. A gyár- 
városi római katolikus plébániatem- 
plomban az egyházi ének- és zenekar a 
szokásos nagybőjti egyházzenei ájta- 
tosság keretén belül az olajfákhegyi 
események, Krisztus szenvedése és ha- 
lálának tárgyát felölelő oratóriumot 
vagy kantátét szokott előadni. Az iden 
március 25-én, virágvasárnapján este 
fél 7 órakor Schill János segédlelkész 

bevezető hbaeszéde után az egyházi ének- 
és zenekar Funk József augsburgi ka- 
nonok Passioját és Rheinberger József 
dr. műncheni zenetanár Stabat mater- 
ját adja elő. Szövege fenséges, fájdalma 
merrazadó Karvezető: Wittmann Pál. 

fsalon Chic 
Timiscara I., Str. Mercy 

Értesiti a nagyérdemü vevőközönséget, 
hogy a külföldi tanulmányutról meg- 

érkezve a aazulabb ja mölgyközlasez 

ságokkal állanak gy nség 
rendelkezésére. 

ÁAtalakitásokat jutányos áron vállalnak 

Megrögzött katonaszökevény. Kétszeri 
ökés miatt vonta felelősségre az itteni 

óság Lutaniuc György katonát, 
a tizenkettős vadászzászlóaljnál szol- 

taniuc először 1927-ben szökött meg 
attestétől és csak hat évvel később 

Miután ezért hat hónapi fogházat 
nvedett el, ujból megszökött és csak né- 

ét előtt fogták el ismét. A hadbiró- 
most három é évi ri börtönnel sujtotta 

Erisztus a művészetben 
Ez a tárgya annak a pompás, szines kép- 

gorozatnak, mely Erdélyszerte nagy tet- 

szést keltve, szerdán, e hó 21-én 5 és 9 óra- 

kor a Tivoli-mozgóban nálunk is bemuta- 

tásra kerül. A Cheveresan-házaspár egész 

estére teljesen ingyen bocsátotta rendelke- 

zésre a mozit, hogy a maguk részéről is ál- 
dozatot hozzanak a Kunz-telepi emberpa- 

lánták otthonának tehermentesitése és be- 

fejezése érdekében. A jótékonyságnak való- 

ságos ünnepe lesz ez a két előadás, melyet 
Jonescuné urhölgy prológja vezet be. 

A képeket Schicht Adám teológiai tanár 

és Fodor József, az ismert hitszónok fog- 
ják magyarázatokkal kisérni. AWaschek 
Ferenc karnagy által dirigált belvárosi Ce- 

cilia-énekkar zenekisérettel előadott kóru- 

sai fogják a képek hangulatát aláfesteni. S 

amellett, hogy a közönségnek minden te- 

kintetben tökéletes müűélvezetben lesz része, 

kell, hogy mindenkit odavonzzon a tudat, 

hogy minden lei a szegény gyermekek ott- 

honához egy ujabb téglát jelent! A mérsé- 

kelt áru jegyek vasárnaptól kezdve a 

Tivoli-mozgó pénztáránál előre váltha- 

haladó vonaton a kalauz két kislányt ta- 
lált. Az egyik öt esztendős volt, a másik 

pedig három. A két gyermek teljesen 

egyedül volt a vonaton és amikor a ka- 

lauz megkérdezte őket, hogyan kerültek 

a vonatra, elmondották, hogy a mos- 

tohaanyjuk rakta őket a vonatra és azt 

mondotta nekik: 

rára. 

hogy az apjukat Costea Juonnak hiv- 

ják és vasuti munkás az Oradea-nagy- 
váradi állomáson. A télen elzavarta hi- 

tes feleségét, aki erre hazament Timi- 

soara-Temesvárra, de a két gyermeket 
eeeesseeseeesessEsssesyEDE[sa« eeseesesesesesEesEsEsEDesELee0e 

- A postamesternők ügye hivatalos 

megvilágitásban. A március hó tizen- 

ötödiki számunkban megjelent és a 
Tormac-végvári postamesternők elleni 
ügyre vonatkozó cikkei kapcsolatban il- 

letékes helyen közlik velünk, hogy a 

cikkben foglaltak nélkülözik a reális 

alapot. Hivatalos helyen szerzett infor- 
mációk szerint az ügyben a vizsgálatot 
szabályszerüen a törvény rendelkezései 

értelmében az arra hivatott közegek 
hajtották végre és pedig a vizsgálóbiró 
végzése alapján. Az ügyben különben a 
nyomzás még folyik. 

- József-nap az Erzsébetvárosban. 
Az Erzsébetvárosi Polgári Kör vasár- 
nap, március 18-án délelőtt tizenegy 

Egy sokat hányatott élet ért véget Po- 
zsonyban, ahonnan rövid hiradás jelenti, 

hogy Persián Adám magyar ujságiró 
negyvenhét esztendős korában agyhár- 

tyagyulladás következtében meghalt. 

Persián a háboru előtt a budapesti Al- 
kotmány cimü napilap munkatársa volt. 
Tehetsége szép jövőt igért, azonban 
Persián a háboru után egyszerre irányt 
változtatott, szélsőséges eszméket val- 

lott és a proletárdiktatura idején a kato- 

Hkus papság kormánybiztosa volt. Ami- 

kor a kommunizmus bukása után emi- 

grált, nem valami szép emléket hagyott 

maga után. Utolsó éveiben különböző 
pozsonyi ujságok részére dolgosott. 

- Blaskovics Ferenc - hetven éves. 
Blaskovics Ferene nagyprépost 

március 21-én ünnepli meg hetvenedik 

születésnapját. A nagyprépost, aki ani- 

nai származásu, hosszu pályája alatt 

nemcsak egyházi, hanem gazdasági és 

politikai téren is nagy müködést fejtett 
ki. Hetvenedik születésnapján barátai és 
tisztelői meleg ünneplést készitenek elő 
számára. 
- Magyar mükedvelőelőadás Dettán. A 

dettai magyar gazdakör mükedvelői április 

i4-én este a parkvendéglőben mükedvelői 

előadást rendeznek. Előadásra kerül a Sárga 

csikó háromfelvonásos népszinmü, amely- 

nek próbái már megindultak. 

- Hetvenezer lei játékkártyabirság. Em- 

lékezetes, nogy a monopc azgatóság kihá- 

gás cimén 140.000 lei pénzbirsággal sujtotta 

a Lloyd-kávéházat és az Unió-klubot. A 

monopolhivatal közegei ugyanis a helyiség- 

ben olyan játékkártyákat találtak, amelye- 

ken rajta volt ugyan a monopolhivatal pe- 

csétje, de a helyiség pecsétje hiányzott. 

Azonkivül számos kártyacsomó hiányos 

volt, mig egyes csomókban a Lloyd-kávéház 

kártyáit az Unió-klub kártyáival cserélték 

fel. A törvényszék a büntetést 70.000 leire 

szállitotta le. Felebbezés folytán az ügy az 

itélőtábla elé került, amely a kávés jogi kép- 

viselőjének indokolása ellenére jóváhagyta 
a törvényszék itéletét. 

....................................... 

A szivtelen mostoha 
vonatra rakott két ártatlan apróságot 

és egyedül elküldte őket az anyjukhoz 

Az Oradea-Nagyváradról Arad felé 

- Menjetek az anyátokhoz Timisoa- 

A két kislány azután elmondotta még, 

- Emigráns magyar ujságiró halála. 

„Ferenc József keserüvizet mint igen jó bél- 
üsztitó szert eredményesen használják 

- Vér-. bőr. és idegbajosok a természetes 

tük, a zsidó hitközség kulturelőadásai kere- 

tében Biró Dezső mérnök vasárnap, e hó 

18-án a zsidó ifjusági otthon helyiségeiben 
(Dóm-tér és Hunyadi-u. sarok) „A szom- 
bat és az emberi munka" cimen előadást 

tart. Biró Dezső ezen előadásában a bibliá- 

ban képletesen kifejezett mély elgondoláso- 

kat vonatkozásba hozza a mai reális élettel 

és azokból olyan következtetéseket von le 
amelyek bizonyára megérdemlik az érdek- 
lődést. Szabad bemenet mellett az előadás 

pont 6 órakor kezdődik. endégeket szive- 

sen lát a rendezőség. 

- Biró Dezső előaaása. Mint már közöl- 

Szépnek lenni nem 
csoda, de csoda a szép- 
séget megtartan!. 

inden nő szép akac lenni, 
minden nő széppé válhat, ha 
LA REINE DES CREMES 
csodás krémet használ, mely meg- 
és frissen tartja az arcbőrt. 

az apjuknál hagyta. Szegényeknek rossz 

dolguk volt, mert az apjuk hamarosan 

más asszonyt vett a házhoz, mostohát, 

aki a két leánykát nem szerette, gyakran 

meg is verte őket, most pedig annyira 

megharagudott rájuk, hogy föltette őket 

a vonatra azzal, hogy menjenek az any- 

kint huszezer lei. 
A két gyermeket Salontamare-Nagy- 

szalonta állomáson leszállitották. A ha- 
tóság egyelőre jó embereknél helyezte el 
őket. Hivatalos levél ment az apához és 
az anyához is és pár nap mulva majd 

mi történjék a két kislánnyal. 
Ezek félnek a mostohájuktól és szeret- 

nének anyjukhoz kerülni. 

látogatása alkalmából a temesvári 

mátus egyházközség összes belmiss. 

veinek bevonásával vallásos ünnepé 

dettel a templomban. Az ünnepély mi 

következő: 1. Gyülekezeti ének. 2. 

olvas és imádkozik Ajtay Gábor. 3. 
ből felolvas: Jörgné Draskóczy IIm 

Énekel: Dr. Bojincané Kultsár Julia 

adást tart: Kiss Bertalan. 6. Szav 1: 
gyel László. 7. Bezáró beszédet mon 

Szabolcska László. 8. Imádkozik 

Gyula. 9. Gyülekezeti ének. Önként 

mányok a belmisszió céljaira forditt 
ese posesesesesese0e 

a Staviszky-tottány 

vizsgálóbiró szobájában kinos jel 
folyt le. Ordoneau, aki a Staviszk y 

gatta ki, amikor szobájába berc 
Theille de la Motte fiatal párisi i 
Az ügyvéd éktelen botrányt csap 
vizsgálóbirót azzal vádolta meg 
botrány nagy bünöseit futni h: 
nem jár el elég lelkiismeretesen. 
fenyegette meg a birót, hogy me 
gatja a szakállát. Erre azonban m 
volt ideje, mert három rendőr, aki éj 
a vizsgálóbiró szobája előtt 
dott, a lármára berohant és sike. 
dühöngő ügyvédet lefogni. Az 
tézkedésére a gyanusan viselked 
védet orvosok vizsgálták meg 
lapitották, hogy az ügyvéd közves 
őrült, aki annyit foglalkozo! 

viszky-üggyel, amig beleő 
védre ráadták a kenyszerzubbó 

órakor a Novotny-teremben évi rendes 
közgyülést tart. Este a Polgári Kör 
ugyancsak a Novotny-féle vendéglő 
nagytermében társas összejövetelt ren- 

amelyen József nevü tagjait ün- 
nepli. Az estén a kör dalárdája több 
énekszámmal szerepel. 

- Negyvenhat nemzeti parasztpárti kép- 
A nemzeti parasztpárt parlamenti 

csoportja tegnap a fővárosban ülést tartott. 
Ezen az ülésen először vettek részt a volt 
lupupárti képviselők, 
egyen. A nemzeti parasztpárt parlamenti 
csoportjának most már negyvenkét képvi- 
selőpés négy szenátusi tagja van. A parla- 
menti copert a legközelebbi munkarendet 

számszerint tizen- 

/bolydába széllitottála 

- A Magyar Párt itjusági 

tálya értesiti tagjait, hogy 

20-án, kedden este kilenc órak 

gyülést tart, amelyre kéri a ta; 

- Az osztálysorsjáték tegnapi 

sán a következő sorsjegyek ke 
a szerencsekerékből nagyobb n 
nyekkel: 53391 szám ötszáze: 
34342 szám kétszázezer lei, 3754 

százezer lei, 3102 szám hetvenezer 

24735, 70335 és 14107 számok 

dez 22-én, csütörtökön este fél 8 ó 

őtültje is van m 

Párisból jelentik, hogy Ordon 



Et, Ux" 
itu Magureanu (Liceul 

A meteorológiai intézet je- 

Ii és délnyugati szél mellett felhős 

rható, sok helyen esővel és ziva- 

gat felől hüvösödéssel. Váro- 

tegnap egész nap borus időjárás 
nap folyamán többször is megeredt 

A hőmérséklet délben tizenöt fok 

lent, mert városunk rzkr 
i fognak ennek keretében fel- 
ositották ezenkivül a Temes- 
yar Dalárda férfikórusának 

ködését is, amely már magában 
a a sikert. Ezenkivül egy érté- 
rdekes előadás, valamint szava- 

gják a közönséget szórakoztatni. 
rdélután változatos programjá- 

n érdekesnek igérkezik és ezért 
ámu közönségre számitanak. 

etört egy ezredes lakásába. J anko- 
Ferenc resicai illetőségü katona, aki 

icai hadkiegészitő parancsnokságnál 

ett szolgálatot, az elmult évben be- 

onstantinescu ezredes laká- 

onnan mintegy ötezer lei értékü ék- 

ott el. Az értéktárgyakat zálogház- 

kesitette és a pénzt elmulatta. Az 

dbiróság tegnap itélkezett a tolvaj 

felett és két évi börtönre itélte. 

ica liceumot kapott. A resicai 
deiglenes bizottság kivánságára 

tatásügyi miniszter engedélyt 

gy háztartási iskola felállitására, 
kedvezően intézte el azt a kérel- 

amely a resicai négy osztályos 
kolának nyolc osztályra való ki- 

kérte. Resica ezzel liceumhoz 

rdemes volt munkásvezérnek lenni. 
Gyula dr. az osztrák szociálde- 

egyik vezére, aki a bécsi felkelés 

ehszlovákiába menekült, most állan- 
ünnben telepszik le. A szociáldemo- 

ezér a városon kivül egy villát vásá- 

end keztyügyár és 

old bőrgyáros között 

je 
Eéz megvétele tárgyában. A 

k most eredményre vezettek 
a Westend gyár 

ónak mutatkozott 
A Deutsch-féle 
nyszeregyezség 

régi, jó Menenius Agrippának a gyomorról 

jóság ünnepi 

A Kunz-telepet járva, eszembe jutott a 

és a tagokról mondott meséje. Illetve annak 

forditottja! Hogy nem elegendő, ha város 

központjának kielégitő az életnivója, ha- 

nem a periferiákon is emberhez méltó élet- 
sora kell hogy legyen a népnek. Ezt pedig 

a mi Kunz-telepünk lakóiról nem lehet el- 

mondani. 

Ime egy egészen uj s egészen pontos sta- 

tisztika: 108 házaspár él ott, 45 polgárilag 

egybekelt, 63 vadházas. A 239 felnőtt csa- 

ládtagra 288 gyermek eltartásának gondja 

nehezedik. Ez 527 személy, akiknek 15 szá- 

zaléka beteg. S nem könnyü beteg, hiszen 22 

tüdővészest, 10 vérbajost, 3 idegbajost, 4 

A KUNZ-TELEPI GYERMEKOTTHON 

rokkantat, 4 asztmást, 7 vesebajost, 5 nyo- 

morékot, 4 vakot, 1 kedélybeteget, 1 rá- 

kost, 2 trachomást, 14 sulyos gyomorbete- 

get és 2 reumást számoltunk össze köztük. 

Nem kisérlem meg, hogy ezt a dickensi 

nyomorképet városunk összlakosságára ve- / 

titve szinezzem ki. Nem teszek összehason- 

Htást a jopomóduaktól lakott városrészek s 

a Kunz-telep erkölcsi és egészségügyi viszo- 

nyai között. Nem is védelmezem a Kunz-te- 

lep felnőtteit, kiknek életutjai egy Azel 

Munthet volnának képesek ujabb nagyszerü 

kötetek megirására serkenteni. En csak a 

gyermekeket nézem! Közülük egy csomó 

meg sincsen keresztelve. De annál mélyeb- 
ösést ö.. 

a szép mű belfejezéséhez visz 
menete 

ben fertőzi őket a kunyhók erkölcsi és 

egészségügyi posványa. Nem kutatom, hogy
 

kiknek hibájából jutottak ilyen mélyre, 

csak azt tudom, hogy minden nemzetiség 

egyformán képviselve van köztük s minden
 

nemzetiség jövendő reményének, ifjuságá- 

nak tagjai ők is! S egy nemzetiségnek sem 

lehet közömbös, hogy testileg megfertőzve
, 

lelkileg megmételyezve növekszenek-e fel! 

Segiteni kell rajtuk, mig nem késő. Ha 

már a felnőtteket nem tudjuk a hindu pá- 

riákra emlékeztető nyomorukból kiemelni s
 

kilátásokat sem tudunk nekik nyujtani, 

enyhitsük elkeseredésüket legalább azzal, 

hogy gyermekeikhez jók vagyunk, akik faji
 

távlatokból nézve mindnyájunk gyermekei.
 

A gyermekotthon impozáns méretekben
 

emelkedik ki a sárkunyhók közül. De ren-
 

geteg teher van még rajta, eltekintve attól
, 

hogy befejezve sincsen. Igy is ragaszkodó
 

szeretettel siettek feléje az elmult télen a 

Kunz-telepi apróságok. S nemcsak nekik, de
 

talán mindnyájunk nyugalma szempontjá-
 

ból elsősorban szüleiknek kell látniok, hogy
 

az Otthon szilárd alapokon áll s mindig tö-
 

kéletesebb lesz! Segitsünk befejezni a nagy 

müvet! 

Ha nyugatról jöve hatalmába keritett 

minket is a válság, ám ne maradjunk el an- 

nak enyhitése, a nyomor ütötte sebek behe- 

gesztése tekintetében sem. Mussolini Ró- 

májában valósággal lekaszálták a viskókat 

s családi házakat emeltek a helyükbe. Páris 

visszatelepiti a perifériákra dobott proletá- 

rokat, Hitler kezén is gombamódra szapo- 

rodnak az egészségügyi követelményeknek 

megfelelő koloniák. Adjunk hát mi is vala- 

mit legalább a gyermekeknek, egy befeje- 

zett adósságmentes otthont! 

Tavasz van s közeledik a feltámadásnak, 

a jobb jövő reményének ünnepe. Azzal, 

hogy szerdán délután, vagy este elmegyünk 

a Tivoli moziba, mindnyájan egy szál bar- 

kát tartva, menetelünk az emberi jóság 

megváltó felvonulásában. Ebből a menetből 

pedig senkinek sem lehet, de nem is szabad 

hiányoznia! Páter László. 

...............................
.. 

- Római utazás kisorsolása. A Sonn- 

tagsblatt szerkesztősége sorsolást rendezett 

előfizetői között a husvéti római zarándok- 

lattal kapcsolatosan. A sorsjegyek huzását 

tegnap tartották meg Kayser Lajos pre- 

látus-kanonok és Ma rtzy Mihály igazgató 

elnökletével. A huzás eredményeképpen öz- 

vegy Tereba Emilné Mircea Voda-Misics- 

utca 12. szám és Malain Emma Dózsa- 

utca 5. szám alatti lakosok részesülnek - 

tizenöt leiért - az egy hetes gyönyörü 

olaszországi utazásban. 

- Meggyilkolta négy gyermekét. Bo- 

csig aradmegyei községben borzalmas 

családirtás történt. Sz a bó József asz- 

talos késsel leölte négy gyermekét, akik 

közül a legkisebb két éves, a legnagyobb 

pedig tizenegy éves volt. Végül a saját 

torkába döfte a kést. Szabó József fele- 

ségét csirkelopáson érték és valószinüleg 

ez keseritette el a nyomorgó asztalost, 

hogy kiirtsa a családját. Szabó József 

mielőtt rémtettét elkövette volna, bucsu- 

levelet irt és abban azt mondja, hogy fe- 

lesége, ha kiszabadul a börtönből, ujra 

lopásra fanyalódna, mert másképpen 

nem tudná családját eltartani. Hogy fe- 

leségét a szegyentől megmentse, inkább 

elpusztitja a családot és akkor az asz- 

szony sem fog nyomorogni. Amikor a 

rémdrámát felfedezték, a négy gyermek 

halott volt, az asztalos pedig haldoklott. 

- rizenkét éves öngyilkos. A járvány- 

szerü diáköngyilkosságok száma ismét 
gya- 

rapodott eggyel. Galacon megmérgezte 
ma- 

gát és meghalt To bicescu George 
tizen- 

két esztendős liceumi tanuló, akinek 
nagy- 

bátyja szemináriumi igazgató. Azt
 hiszik, 

hogy a kisdiák egy politikai szervezet t
ag- 

- Kéményseprő nem mindig jelent 

szerencsét. Opatica községben az elmult 

év októberében meghalt Rujan János 

gazda. Temetése után felesége Savu 

Nica kéményseprővel lépett közös ház- 

tartásra. Nemsokára suttogni kezdték, 

hogy Rujan Jánost a felesége és ennek 

kedvese tették el láb alól. A esendőrség 

az ügyészségnek tett jelentést és végül 

is elrendelték a holttest exhumálását. 

A holttest belső részeit a fővárosi vegy- 

vizsgáló állomásnak küldték meg anali- 

zis végett, amely arzénmérgezést állapi- 

tott meg. Erre ugy az özvegyet, mint 

Savu Nica kéményseprőt letartóztatták 

és vizsgálati fogságukat a törvényszék 

vádtanácsa is megerősitette. 

- Személyazonossági könyvek látta- 

mozása. A város vezetősége felszólitja 

a szavazópolgárokat, hogy személyazo- 

nossági könyvecskéjük láttamoztatása 

és választójoguknak 1934. évre való ér- 

vényesitése végett jelentkezzenek a vá- 
rosháza első emeletén levő 22. számu 

irodában. 
- Borzalmas gyilkosság. J asiban Ser- 

valescu Mária háztulajdonosnő nemrég 

feljelentést tett a rendőrségen, hogy a laká- 

sáról ismeretlen tettesek nagyobb összeg 

pénzt loptak el. Tegnap reggel Servalescu 

Mária lakásán megjelent egy rendőr, hogy 

a kár ult asszonyt a rendőrkomiszár nevé- 

ben rendőrségen való megjelenésre kérje. 

Amikor a rendőr benyitott a lakásba, ott 

Servalescu Máriát a földön fekve holtan t. 

lálta. Gyilkosai kivájták a szemét, ezenki. 

borzalmas gyilkosságot ugyanazok 
vágták a füleit és az orrát. Azt hiszik, : 

Igyon 
számos egyetemi tanár által iavasolt 

Gyomor-, májbajt, verszegénységel, 
köszvényt gyógyit! 

Főlerakat: Kardos Miklós utódai 
Telefon 21-24 

- Magyar konferenciabeszéd. Páter 

Varga Pireneus dévai ferencrendi 

háztőnök a Józsefvárosban ma este tarja 

utolsó magyar konferenciabeszédét férfiak 

részére. A konferencia résztvevői vasárnap 

reggel nagymisén jelennek meg és együtte 

sen járulnak a szentáldozáshoz. 

...................... 

A bttléres gyocs 
ma este indut a fővárosta 
A Wagons-Lits-Cook utazási iroda rende- 

zésében induló fővárosi különvonat ma, 
szombaton este kilenc óra 52 perckor indul 

a józsefvárosi állomásról. Lugoson tiz óra 

55 perckor felveszi a lugosi utasokat és Ka- 

ránsebesre tizenegy óra 38 perckor fut be. 

A vonat március 18-án délelőtt kilenc óra 

25 perckor megérkezik a fővárosi északi pá 

lyaudvarra. Azok részére, akik most utaz 

nak először az ország fővárosába, olcsó árak 

mellett autó-carokkal körutazást rendez- 

nek. A visszaindulás pontos idejét hétfőn 

este kilenc órára tüzték ki és a vonat ked- 

den reggel hét óra 58 perckor a józsefvá- 

rosi pályaudvarra fut be. A endezőség a 

tolongás elkerülése végett felkéri az utaso- 

kat, hogy a különvonat indulása előtt egy 

negyedórával legyenek a józsefvárosi pá- 

lyaudvaron, hogy az ülőhelyek kiosztása si- 

mán történjék meg. Egyben közlik hogy a 

vonat utolsó helyét is eladták és igy további 

jelentkezéseket nem vehetnek migyelembe 

eooseeeLYEEEELEEEEEEEosEYe 

A Kék Duna 
hemulatója feljes sikerl arafott 

Zsufolt ház jelenlétében zajlott le 

Kék Duna cimü nagy látványos operett 

bemutatója, amelyet Strauss János 

halhatatlan zenéjének szentelve állitott 

tak össze érdekes és változatos cselek 
ménnyel Halász Gyula és Kuliny 
Ernő A zene összeállitása és hangsze- 
relése Nagypál Béla müve és igen 

nagy érdemel vannak a feldolgozásban 

Csányi Mátyásnak, a szinház 
mesterének is, aki néhány eredeti han 

szerelési és stilusbeli ötlettel gazdagi- 

totta a bemutató alkaimából az oper 
tet. A rendezés F el hő Ervin érdem 
aki korhü és változatosan szindus ké 
ket adott. Strauss János szerepé 
Tunyoghy Péter ugy énekbe mil 
alakitó készségével kiválót 

Natasa hercegnő szerepében 
márlla ugy bájos játék val, 
gyönyörü énekével állandóan 

lay Julia az eltapanó 
megtestesülése volt. Hasonló s 

a Jetty Tretf 
imponáló megjel 

ja volt. 



6. OLDAL egye 

-A vasuti mühely uj főnöke. A hely- 
beli vasuti mühely vezetésében változás 
ánott be. J a n cu Dumitru mérnök, aki 
évek óta a mühely főnöke volt, áthelye- 

zés folytán a fővárosba kerül. A vezér- 
igazgatóság uj mühelyfőnökké Bana. 
rescu Vasile mérnököt nevezte ki, aki 

már tiz esztendő óta működik az itteni 

vasuti mühelyben. 

- Vasárnap a katolikus világegyház 

nagy napja. XI. Pius pápa rendeletére 

most vasárnap, e hó 18-án az egész vilá- 

gon, ahol katolikus templom áll, a pap- 

ság a hivekkel együttesen hálaadó és en- 
gesztelő szentórát fog tartani az oltári- 

ezentség rendelésének 19. évszázados 
fordulója alkalmából. A vatikáni Szent 

Péter templomban az ünnepséget fényes 

keretek közt maga a Szentatya fogja 

tartani. Az itteni székesegyházban a 

szentóra vasárnap, este 6-7 óráig lesz 

és azt P a c h a Agost dr. megyés püspök 
fogja celebrálni. 

«eoperativa Constructia 
si Mobila Moderna 

ECKER JOZSEF 
butorgyár 

páratlanul jók és 
ileltünően olcsók. 

Timisoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
Telefon: 5-75 

- A Royal-kávéház uj diszben és 
nagyvárosi kényelemmel berendezve ma, 
szombaton délben nyitja meg helyiségeit 
a józsefvárosi Bonnáz-utcában. Az uj 
vezetőség programja az, hogy az uri kö- 
zönségnek egy igen kellemes és egyben 

szolid polgári szórakozóhelyet nyujtson, 
amiről meggyőződni már egyetlen láto- 
gatás elegendő lesz. A Royal-kávéház 
kitünő konyhát fog vezetni és kifogásta- 
lan italai a mai viszonyokhoz mérten, 
legolcsóbban kerülnek kiszolgálásra. A 
mai megnyitó délután és minden este 
Kozák Pista erdélyi primás kiváló ze- 
nekara muzsikál és biztos, hogy kitünő 
játékával rövidesen meghóditja a közön- 
séget. 
- Halálosvégü korcsmai szóváltás. Cu- 

vVin Joan macovistei gazda az elmult év 
egyik napján hazafelé igyekezett. Utja ke- 
resztül vezetett Ciutac községen is és a gaz- 

da ott betért a korcsmába. Tddogálás közben 
beszédbe elegyedett Radomir Eremie 

gazdával, aki italos állapotban veszekedni 

kezdett Cuvinnal és két pofont is adott ne- 

Kki. Cuvin erre dézsával fejbe verte ellenfe- 
lét és a sérülés olyan sulyos volt, hogy Ra- 
domir két nap mulva meghalt. Az oravicai 

itörvényszék Cuvin Joan gazdát négy hóna- 

pi fogházra itélte és az itélőtábla az első- 
foku itéletet megerősitette. 

* Husvéti kiállitás a Magyar Leányegylet 
rendezésében. A Magyar Leányegylet szen- 

zációs husvéti kiállitása március 24-25-én 
lesz a Lloyd-klubban. A husvéti bazár- 
Kiállitáson rengeteg pirostojás, csirke, tar- 
ka nyuszi, játékszer és kézimunka lesz fel- 
halmozva. Ezenkivül a gyermekeknek Pi- 

roska és a farkas meséje szinesen kiállitva, 
valamint strand, valódi vizben uszó csolna- 

kokkal és még sok más kedves meglepetés. 
A husvéti bazár tiszta jövedelmét a sze- 
gény gyermekeknek létesitendő nyaralóte- 
lep felállitására forditja a leányegylet. 
Eppen ezért a magyar leányok az anyákhoz 

fordulnak kérésükkel, hogy támogassák lá- 
togatásukkal és vásárlásukkal ezen nemes- 
célu akciójukat. Arra is kérik a jószivü kö- 

zönséget, hogy nyaralótelepük létesitéséhez 
sziveskedjenek természetbeni dolgokkal 
hozzájárulni. Fel tudnak használni minden 
e romlandó - élelmiszert, szappant, 
törülközőt, lepedőt, kispárna huzatot, ab- 
roszt és egyéb felszerelési tárgyakat is a 
szegény gyermekek nyaraltatásának cél- 

UDVARIAS, DE ELUTASITÓ VA- 
LASZ. A londoni francia nagykövet ma 

fogja átadni az angol külügyminiszte- 

riumban Franciaországnak Anglia lesze- 

relési javaslatára való válaszát. Ugy 
tudják, hogy a válasz udvarias, de el- 

utasitó lesz. 

1934, MA. 

Sport 
fiatalhovu fuitballistá kat 

ovvosilag megvizsgálják, mielőti 
valamely egyletbe igazolják őhet 

A román labdarugószövetség az iga- 

zolási szabályzat első pontján üdvös 

módositást végzett. FEszerint a tizen- 
négy éven aluli játékosok igazolási ké- 

relméhez hatósági orvosi bizonyitvány 

is szükséges, hogy a játékos egészséges 
és a labdarugást veszély nélkül üzheti. 

Ez a rendelkezés igazában csak akkor 

volna teljes, ha az egyesületeknek is el- 

rendelnék, hogy összes müködő tagjai- 
kat minden évben legalább egyszer kö- 

telesek orvosi vizsgálatnak alávetni. 

Szomoru tapasztalatok vannak arról, 

hogy az orvosi ellenőrzés hiánya miatt 

sok gyenge fizikumu ifju üz olyan spor- 

tot, amely nem hogy edzi őket, hanem 

határozottan káros az egészségükre. 
Sulyos sziv és értágulások, tüdőbajok a 
következményei a gyenge szervezetü 

ifjak megerőltető sportolásának, ami 

egész életükre tönkreteheti őket. A 

sportegyesületek vezetőségei tartsák 

lelkiismereti kötelességüknek a spor- 
toló ifjuság állandó orvosi ellenőrzését. 

Nemzetközi atlétikai verseny Erdélyben 
Julius 7 és 8-án Brasov-Brassóban 

nagyszabásu nemzetközi atlétikai via- 
dalt rendeznek. A brassói liga a ver- 
seny védnökéül Károly királyt kérte 
fel, aki a védnökséget elvállalta és meg- 
igérte személyes megjelenését is. A ren- 
dezőség egyébként a versenyre meghiv- 

ta Ludwig Wessely osztrák dekat- 

lonbajnokot is, aki már bejelentette in- 

dulását. Az indulók száma, férfiak és 
nők, mintegy száz lesz és a viadal is pá- 
ratlanul szép és nagyszabásu atrakció- 
ja lesz a sportéletnek. 

Három bajnoki mérkőzés holnap 

Megirtuk, hogy a Ripensia -Mures 
nemzeti bajnoki mérkőzés és a TAC- 

Ilsa bajnoki meccs holnap délután az 
Electrica-gályán kerül lebonyolitásra. 

Erre való tekintettel a Banatul és Ra- 
pid abban állapodtak meg, hogy a Ba- 

natul-pályán délután négy órára kitü- 
zött mérkőzésüket délelőtt féltizenegy 

órakor játszák le. Ilyen körülmények 

között a közönség valamennyi bajnoki 
mérkőzést megtekintheti. 

..................................................... 

Ma este 7 ótakov kezdődik 
a Wék Duna clőadása 

A nagy sikerrel bemutatott Kék Duna 

ma esti előadása kivételesen 7 órakor 

kezdődik, mivel este a müegyetemi hall- 

gatóknak van jótékonycélu hangverse 
nyük. A tegnap esti sikerre való hivat- 

kozással, ajánlatos a Kék Duna vasár- 
napi előadásainak helyeit már jóelőre 
biztositani, mivel a Kék Duna ujdonság 
egyelőre csak hétfőig maradhat müso- 

ron. Vasárnap délután 5 és este 9 órakor 
azonban zsufolt házak biztositják a hires 

Kék Duna sikerét, amely részben 
Strauss János fülbemászó zenéje, rész- 

ben Timár Ila, Agoston Baba, Somlay 

Julia, Gömöry Emma, Tunyoghy Péter, 

Felhő Ervin, Jávor Alfréd, Kozma Hugó, 

Kun Dezső és Lenkey István szenzációs 

alakitásainak tudható. 

Szigeti Jázsel hangversenye 
a jövő bhét nagy eseménye 

Szigeti József müvészetét méltat- 
ni vagy dicsérni felesleges. Ünneplik 
széles e világon mindenütt, hangver- 
senyei eseményszamba mennek Bécs- 
ben, Newyorkban és Tokióban egyaránt. 

Utolsó helyig eladott nézőtér lesz a csü- 
törtöki hangversenyen, hiszen máris 
elkelt a helyek legnagyobb része. A 
rendezőség egy második hangversenyt 
akart rendezni Szigetivel, aki azonban 

Árjegyzék ingyen és bérmentve! 
Nagy készletek! Promp: szállitás! 

Vaskanpu, ajtó, üiszkerités 
teljesen vasból vagy sodronybetéttel, 
vasablakok Detektiv- összetolható 
rácsok és egyéb lakatosmunkákat 

előnyösen vállal 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
sodronyáru, vasbutor- és lakatos- 

árugyár 

Timisoara II., Str. Santului (Alsóárok- 
utca) 10 és 1V., Bulev. Berthelot (Kos- 
suth Lajos-utca) 31. Bejárat Str. I 
Vácárescu (Bem utca). felefon 8 s6. 

[ HOTEL IMPERIAl 
Bucuresti, Calea Victoriei 49 (a királyi palota mellett) 

A tőváros szivében a legelőkelőbb és főuri kényelemmel berendezett száll 

Teljesen renoválva 
Val i szoba kilátással a Calea Victorieire, vagy a királyi palotára - 
ndszengval vany anélkül - Ul logadótermek és olvasószobák - Butt 

Családi hely / Európai kiszolgálás / Versenyen aluli 

Varsóból azt sürgönyözte, h 

a szezonban már minden napj 
foglalva és igy a kérésnek ne 
get tenni. Pedig sok százan 
akik nem lehetnek tanui Szig 
érhetetlen müvészetének. A 
Corelli, Bach, Beethoven, Ernst 

Francoeur-Kreisler, Ravel, Paga 

Szimanowszky müvei szerepel 

herceg. A szimfonikus hangy 
bérlőit kérjük, hogy jegyeiket, 2 
gedménnyel ma, szombat este 
váltsák ki, mert a pénztár kép 
vább is fentartani. A még m. 
kevés jegy egy-két nap alatt elki 

Vasárnap délelőtt: Több mint s 
Vasárnap délelőtt, nagyon olcsó 
kal, az idei szezon legnagyobb sik 
tékujdonsága a „Több mint szerelen 
előadásra a már korábban hirdetett 
lyezik a kaszárnya tetejét, helyett. A 
teheti és ideje is megengedi, okvetle 
ze meg ezt a rendkivüli érdekes uj 
melyet nemcsak a lapok, hanem a 
felkarolt. A legkellemesebben töl 
sárnap délelőttöt, ha beül a szinh 
gyönyörködik Timár Tla utolérhetet 
kitásában, melyet a „"Több mint e 
ben nyujt. 

A magyar szinház jövő hetének 
ciója, a szinpadirodalom legremeke 
gere a „Helyet az ifjuságnak". K 
szorgalommal folynak az előkés 
Paul Vulpius: Helyet az ifjuságnak 
szenzációjából, melyet id. Szendrey 
rendez és amelynek pénteken este le 
mesvári bemutatója. 

A magyar szinház műsora: 

Szombaton (kivételesen) este 
Kék Duna. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Töl 
szerelem. Ujdonság, nagyon olcsó he 
kal. 

Vasárnap d. u. 5 órakor: Kék Du 
donság III-szor. 

Vasárnap este 9 órakor: Kék Dun 
rettujdonság IV-szer. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Kék Du 
ször. 
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- Bombát dobtak egy szen 
natra. Madrid közelében az egy 

mélyvonatra bombát dobtak, ame 
robbant és több vasuti kocsit pozd 
tört. A merénylet következtében 
két ember életét vesztette, ezenki 

dig harmincnál több megsebesült 

- Munkanélküli magántisztviselől 

reskedelmi alkalmazottak, akik a 

ünnepekre való tekintettel élelmiszer 

re, valamint az izr. vallásuak, akik ] 

segélyre is igényt tartanak, felké 

hogy összeirásuk végett legkésőbb e ő 

ig naponként délután 4-5, vasárna] 

dig délelőtt 10-12 óráig okvetlenül 

mélyesen jelentkezzenek a Magánti 

lők és Keresk. Alkalmazottak Szindil 

nak uj helyiségében (I., Str. Gh. Laz: 

Szerb-utca 4.) mert későbbi jelenti 

nem lesznek figyelembe vehetők. 

Legujabb divatu, bőrből kész 
s s. 

női ridikült 
már 138- leitől kezdv 

StuX bőrdiszmüvesn 
Józsefváros, Bonnáz-u. 14 sz. 

ls- Kérem a cimre ügyeln 



hanem a kor- 
komoly gondokat okoz. Ez 

1a termelési árnivó alá sü- 
enzdákra volna sulyos kiha- 

eszkozt. Ezzel ugyan nem 
árak emelkedése, de pontot 

ökkenésre és alkalmas ar- 

árakat stabilizálja. Hogy 
szükség van, mutatja az is, 

ági gabonapiacon a buza 

ire sülyedt és még igy sincs 

nestár januári bevételei és ki- 

énzügyminiszterium könyvelési 

t készitette el az ez évi január 
zóló egyenleget. Eszerint az ál- 

elei januárban 1,325,462.924 leit 

kiadások pedig 1,250,592.243 
étel kevesebb volt, mint az elmult 

ában. 

elenitik a betegpénztári könyve- 
gek beragasztására használatos 

ri könyvecskék csak március 

rvényesek. Az érdekelt iparosok 

álitani a buza fovábbi etel 

Ezzel egyidejüleg beterjesztik az álláshal- 

kereslet buza iránt. A gabonapiac álta- 

lában üzlettelen és az irányzat az egész 

vonalon lanyha. Intervenciós vásárlá- 

sok eddig csupán Craiovan történtek, 

de remélik, hogy már ezek az üzletkö- 
tések is élénkülést fognak eredményez- 
ni. A piaci árak a következők: 76ő kilós 
temesi buza 310 lei, 77-78 kilós toron- 

táli buza 330 lei, ótengeri 200 lei, ujten- 

geri 140 lei, örlőképes tengeri 145 lei, 
zab 200 lei, árpa 170 lei, 30/70-es kis- 

malmi liszt 530-560 lei, takarmány- 

liszt 180 lei, korpa 155 lei, tökmag 725 

730 lei, napraforgómag 300 lei száz 

kilónkint. ; 

A román-magyar kereskedelmi tárgyalá- 

sok megkezdését elhalasztották. A román 

bizottság ugyanis előbb Rómába indul és 

csak az ottani tárgyalások befejezése után 

megy Budapestre. 

A budapesti mezőgazdasági Hiállitás si- 

kerét előre biztositja az az érdeklődés, 

amely a kiállitók részéről nyilvánult meg. 

Nemcsak az egyes csoportok kereteit kellett 

kibőviteni, hanem uj kiállitási csoportokat 

is sikerült bekapcsolni és a termelés minden 

ól teszik, ha a használaton kivüli 

éket megőrzik. í 

ága igy méltóan lesz képviselve. A kiállitás 

MEGSZIGORITJAK AZ ALLASHALMO- 

ZASI TÖRVÉNYT. A kormány hétfőn be- 

dulescuSavel beszámolt a kisántánt prá- 

gai gazdasági tanácskozásairól. 

irányvonalakat, amelyek a három állam kö- 

zött megnyilvánulnak. 

plac igen élénk forgalommal indult meg a 

andó eső miatt elromlott a vásár. A piacra 

terjeszti a közigazgatás ujjászervezéséről és 

egyszerüsitéséről szóló törvényjavaslatot. 

mozási törvény szigoritásáról szóló javas- 

latot is. 

A kisántánt g ági tanácsk i A 

kormány tegnapi minisztertanácsán Ra- 

1 

Ezenkivül 

ismertette azokat az egységes kereskedelmi 

Olcsóbbodás a hetipiacon. A tegnapi heti- 

kora reggeli órákban, később azonban az ál- 

hordott rengeteg napi cikk még a déli órák- 

ban is nagy tömegekben feküdt árusitóik 

előtt. A tegnapi hetipiac árui a következő- 

képpen keltek: Teavaj 52 lei, főző vaj 45, 

juhturó 20, juhsajt 18, tehénturó 8, krump- 

H23, zöldség prima 3, torma 10, fehér bab 

6-7, lencse 10, borsó 14-16, hordós ká- 

poszta 5, hagyma 2, ponty 32-36 lei. Marha 

hus 14-16, sertés 24-26-28, borju 20- 

24--28, zsir 30, szilvaiz 18-20, aszaltszilva 

18, paraj 18-20 lei kilónkénti árban. Tejfel 

literje 24-26 lei, tojás darabja 70 bani, 

feketegyökér csomója 16-18, hónaposre- 

tek csomója 3-4, saláta föje 4-5, zöld- 

hagyma csomója 1 lei, mák literje 9-10 lei, 

békacomb két drb 1, paradicsom literje 10, 

hbét kilós kövér liba 150-160, pulyka da- 

rabja 90-100, kacsa párja 80-100, tyuk 

párja 60-70, csirke párja 35-40, alma 

kilója 12-18, sóska csomónként 2-38 lei. 

A déli órákban, tekintettel arra, hogy az eső 

miatt a kereslet csökkent, az árak átlagos 

7. OLDAL 

A Nemzeti Bank hivatalos devizaárfolya- 

mai a következő: (Az első szám a vételt, a 

másik az eladást jelzi.) Francia frank 

6.60-6.90, svájci frank 32.55-33.40, bel- 

gas 23.50-23.80, angol font 510-520, olasz 

lira 8.80-9.20, dollár 105-115, német már- 

ka 39.80-41, hollandi forint 67-69, cseh 

korona 4-5, magyar pengő 25-27, osztrák 

schilling 23-24, lengyel zloty 18.80-20.50, 

dinár 2.2022.50, leva 1 05 lei. 

GRE 
Kozmetika, szépségápolás 
Szakorvos vezetésével 

Jenőhercegt r (Agrár-palota) A 

Perek lavinája a Rasputin-film miatt. Je- 

lentettük, hogy J uszupov hercegnő Lon- 

donban beperelte a Metro Goldvin filmvál- 

lalatot. A filmvállalat egy uj Rasputin-fil- 

met hozott forgalomba, amelynek egyik női 

alakjában - aki Rasputin szeretője - a 

hercegnő magára vélt ismerni. Megirtuk azt 

is, hogy a biróság a filmvállalatot huszon- 

ötezer dollár kártéritésre kötelezte, amely- 

ből ötezer dollárt a vállalatnak azonnal le 

kellett fizetnie, huszezer dollárt pedig letét- 

be helyezett. Juszupov Irén hercegnő azon- 

ban nem elégszik meg a Metro Goldvin hu- 

szonötezer dollárjával, hanem felhatalmazta 

ügyvédjét, hogy hasonló kártéritési pert in- 

ditson kétszázkilencvennyole nagyobb an- 

ghai filmszinház ellen, amely a kifogásolt 

darabot játszotta. 

MOZI MUSORA: 

Szombat, március 17. 

Apolló-mozi: A ghettó szive. 

Capitol-mozi: Csak egyszer szeretünk 

március 22-én nyilik meg. esést mutattak. 
Concordia-mozi: Szegény kicsi árva. 

Ösütörtökön a Városi Szinházban 

hangversenye. Zongorán kiséri: NIKITA DE MAGALOFF 

Foenytézi Antrás, 

nbadóőlt tvón 
. - 
Habsburg-aralkodó fragédiáia 

65. folytatás. 
üzelés beszüntetendő! A kilátás- 

abbahagyandó! Azonnal meg 
eni a csapatok visszavonását, 
azokat a kormánycsapatok el- 
Egy törzstiszt visszamarad itt 
máson, összegyüjti a csapatokat s 

gondoskodik róla, hogy azok 
elé tovább szállithatók legyenek. 
y elhallgatott. Lehár várt még 
atig, hogy a parancsnak lesz-e 
atása. Mikor a király intett, 

parancs kész, Lehár a blokkot 
tta a töltőtollal együtt a király- 

itak 

ik ott bámészkodtak 

az állomás körül, összevissza kiabáltak. 

A gyerekek, akik eddig mint valami 

kényelmes páholyból, ugy nézték a dol- 

gokat a fák ágairól, most olyan gyorsan, 

akár a mókusok, leereszkedtek és futás- 

nak eredtek." 

A srapnellfelhőcskék már ott lebegtek 

az állomás és a falu szélső házai fö- 

lött is. 
A falu lakosságának most már elment 

minden kedve a bámészkodástól. Rájöt- 

tek arra, hogy az, ami körülöttük törté- 

nik, több valamivel, mint a cirkusz, 

amelynek eddig tartották. 

Az állomásépület fölött ott lebegett a 

Vörös Kereszt zásziaja. 

Az épület ajtajában hirtelen megje- 

tos volt a sebesültek vérétől. Valamit az 

induló vonat után kiáltott, amit azonban 

ott senki nem érthetett meg. 

Lehár tábornok és Ostenburg ezredes 

egyedül állottak az egyik vasuti kocsi 

perronján. 

Nem beszéltek egyetlen szót sem, de 

mindketten ugyanazt gondolták ebben a 

Hlanatban. 

lelkiismeretük szerint nem lett volna 

szabad engedelmeskedniök soha. Egyi 

kük sem beszélt. 

A szivük végtelenül nehéz volt. 
Mérhetetlen fájdalom marcangolta ! 

lelküket. 

talni ugysem tudták volna egymás 

Mindkelfen ugy é zték, hogy 

lent egy orvos. Fehér köpenye pirosfol- 

Mindketten érezték, hogy olyan pa- 

rancsnak engedelmeskedtek, amelynek 

Mit is beszélhettek volna? Megvigasz
 

kat cserbenhagyták, amikor egyszerüen 

fölszállottak a vonatra és hátrafelé me- 

nekültek. 

Valamivel későbben az étkező kocsi- 

ban, amelyben még mindig igen erős volt 

a karbolszag, arról tanácskoztak, hogy 

mit kellene most cselekedni. 

Lehár azt tanácsolta, hogy vonulja- 

nak vissza Nyugatmagyarországia, ott 

gyüjtsenek erőket és szervezzék meg az 

erős ellentállást. 

A király erre elmondta, amit Hegedüs 

altábornagy közölt vele, hogy az egyes 

felmentésüket kérik, mivel arra a meg- 

győződésre jutottak, hogy a fenforgó 

körülmények között - tekintettel az án- 

tánt és az utódállamok magatartására 

a király visszatérése most nem alkal- 

mas. 
A királyné, aki szintén ott volt az ét- 

kező kocsiban, fekete szemeivel egyik 

férfiről a másikra nézett. Vajjon ki az, 

aki ezek közül most okos tanácsot képes 

adni? 

A vonat nemsokára megérkezett Bics- 

kére. 

ott azt ajánlották a királyi párnak, 

edjék el a Eatthyány kas 

után, Ferenc J ózsef idejében, kivégezté 
- a megyvennyeleediki szabadságbare 

k 

domosnak, hogy a Habsburg és a Bat- 
thyány családok neveit most ismét vo- 

natkozásba hozzam egymással. Nem 
akarom annak a szerencsétlen Eréfna 
az emlékét most felidézni. 

Bicskén megtudták azonban azt is 

hogy Tatán tul feltépték a vasuti sineket 

és igy lehetetlenné tették a királyaak, 
hogy csapataival Nyugatmagyarország- 

ra vonuljon vissza. 

Igy aztán nem maradt más hátra 

mint, hogy a királyi pár Tatán mara 
jon és Eszterházy Ferenc gróf kast 

ban szálljon meg. 

Ebben a kastélyban több mint száz 
esztendővel azelőtt Napoleon fran 
császár elől Ferenc császár is talált 
nedéket. 

Most azután itt huzódott meg az v 
z 

is, hogy bizonytalan sorsát bevárj 

az országot meg 

A királyt sors: 
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Szombat, március 17. Buc 

felolvasás. 1: Déli harangsz 

kar. 8.15: Adagio, drámai 

ták. 10.45: Rádiózenekar. 

Kádiózenekar. 5: Lemezek. 

Rádió 
uresti. 8.20 Le- 

mezek. 9: Rádiózenekar. 10.15: Rádiózene- 

kar. Budapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 

11.1: Időszerü apróságok. Mai kis lexikon, 

ó, majd hangle- 

mezek. 1.30: Hirek. 2.30: Bertha István ze- 

nekara. 3.40: Hirek. 5: Meseóra. 5.45: Idő- 

járás, hirek. 6: Zsögön Lenke énekel, 6.20: 

Rádióamatőrposta. 6.50: Operaházi zene- 

rajz egy felvo- 

násban. 9: A kecskeméti bokrétaavató estje. 

10.10: Hirek. 10.30: Katonazenekar. 11.50: 

Cigánymuzsika. Bécs. 12.30.: 
Müvészlemezek. 5.35: Mandolin zenekar. 6 

Szimfonikus zenekar. 8: Beethoven szoná- 

Lemezek. 1: 

Belgrád. 1.05: 
5.30: Tót éne- 

kesnő dalai. 8.30: Grieg: E-moll zongora- 

szonáta. 9.20: Tarka-est. 12.30: Tánczene. 

Berlin. 2: Operaindulók, kis hegedüdara- 

fptóhivdetések 

bok. 3.35: Népszerü lemezek. 5: Tarka ze- Déli zene. 2.20: Könnyü lemezek. 6: Marcu 

nés délután. 6.30: Tréfás tiz perc. 7.05: Uj zenekar. 9: Lehár: Eva operett. Budapest. 

operettekből lemezek. 9.10: Vidám-est ze- 10: Katolikus egyházi ének és szentbeszéd, 

nével. Hamburg. 7: Kamara szonáták. 9.10.: tartja P. Szunyogh Xavér szentbenedek- 

Zene a derüs égből. Ejfél után 1: Tánczene. rendi tanár. 11: Református istentisztelet, 

Róma. 1.30: Lemezek. 2.30: Könnyü zene. ! prédikál Ravasz László dr. püspök. 12: Köz- 

6.10: Szórakoztató zene. 8. 30: Lemezek. vetités Rómából, Benito Mussolini beszél az 

9.40: Lemezek, majd operaelőadás. Prága. ötévenként összeülő fasciszta nagygyülésen. 

5: Jazz-zene. 6.25: Lemezek. 8.20: Schram- 1.30.: Gitárhangverseny. 2.45: Cigánymu- 

mel zenekar. 11.15: Lemezek. Strassburg. zsika. 4: Az országos mezőgazdasági kiálli- 
6: Tánclemezek. 7: Pasdeloup hangverseny tás, Hoyos Miksa gróf előadása. 4.45: Pos- 

Párisból. 10.30: Tarka-est. 12.30: Tánczene. tás zenekar. 5.30: Arany János: Török Bá- 

Stockholm. 5: Könnyü zene. 6.30: Csaj- lint költeményeit előadja R. Simonffy Mar- 

kovszkij: Az évszakok, négy részlet zongo- git. 6: Postás zenekar. 6.30: A vén cigány. 
rán. 6.45: Lemezek. 8.30: Régi tánczene. 7. Hanglemezek. 8.15: Sporteredmények. 

9.45: Vidám-est. 11: Tánczene. Varsó. 8.30: Szinmüelőadás a Studióból. 10: Jazz. 

1.05: Szalonzenekar. 7.20: Zongoratrió. 11.30.: Operaházi zenekar. Bécs. 1: Szimfo- 

9.30: Tenorista opera áriái. 10.20.: Chopin nikus hangverseny. 2: Fuvószenekar. 5.30: 

müvek zongorán. 11.15: Tánczene. Zágráb. Rádiózenekar. 6.55: Hangverseny. 7.45: A 
Este 10.15: Délszláv népdalok. 10.45: Tánc- római trió hangversenye. 11.15: A szimfo- 

zene. nikusok hangversenye. Belgrád. 12: Nép- 

Vasárnap, március 18. Bucuresti. 11.45: zene. 12.30: Szimfonikus lemezek. 1.30: Po- 

mernzi zene. 12: zimfonikus lemezek. 1: paz zenekar Alenv es énekesnő- 

AMdászvéte If Vahás 

Jtázasság ] 
Jólmenő üzlettel 

39 éves, mielőbbi házasságot kötne füg- 
getlen urnővel, 35.000 lei készpénz meg- 
kivántatik. Ajánlatokat 

igére a kiadóba kérek. 

„Alloro" jel- 

(798) 

AMhalmazás 
Román nyelvet 

(gramatikát, beszédgyakorlatokat, leve- 

lezést) kipróbalt kitünő módszer szerint 
tanit egyenként vagy kisebb csoportban, 
külön kezdőknek és haladóknak, havi 
f00 lelért. Nic. Magdu, forditó és gyors- 
iirás tanár, Timisoara I., Piata Sft. 

Gheorghe-Szentgyörgy-tér 2. A tanfo- 
lyam jövő héten kezdődik. (222) 

Megbizható szobaleány 

15 vagy 1-re felvétetik. IV., Miron Cos. 
tin-Horváth Boldizsár-u. 5, I. em. (1030) 

Agilis hölgyek 

és urak szép mellékkeresethez jutnak. 

III, Str. Brancoveanu (Helvét-utca) 21, 

délután 5-6 óra között. (789) 

flási keves 
Intelligens, 21 éves 

négy közepiskolát végzett leány, beszéli 
a agyar, német és román nyelvet, ki- 

sebb gyermek melle : int nevelőnőnek 

ajánlkozik, kizárólag uri családhoz Te- 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes" 

jeligére a kiadóba kerek. (106) 

horgolást, azs ozást, slingelést, mono- 

gram-himzést olcsón vállalok. Cim a ki- 
adóban. (689) 

Intelligens 
uriasszony házvezetőnői (irodai mun- 

jeligére a kiadóba kérek. 

kára i is alkalmas) idősebb, intelligens 
uriemberhez állást keres. Vidékre szive- 
sen megy. Cimeket „Otthont keresek" 

050) 

eLLA 

Aszu, Furmint Szoba, konyhás lakás 

Sovignon, Bakator, Leányka, Rizling és földszinti, Belvárosban, 600 leiért kiadó. 

ménesi vörösbor különiegességek az Cim a kiadóban. (771) 
Aradhegyaljai szőlőnagybirtokosok szö- 
vetkezeténél I., Bul. Reg. Maria-Liget Két szoba-konyhás 

ut 4. Victoria bank mellett. (683) lakás, irodának is alkalmas, az I., Eugen 

- de Savoya-Jenőherceg-utca 8. sz. alatt 
Eladók április 1-ére kiadó. Bővebbet Gyulay 

villaszerü bérház és földek. III, Str. Ro- János dr. ügyvédi irodában, I., Str. Eu- 

mulus-Hattyu-u. 6, régi szám. (794) gen de Savoya 8. (782) 

Saroktelek Modern 

közel a Helicon-nyomdához (I., Eolv. 2 szobás garcon-lakás május 1-re kiadó. 
Tache Jonescu) eladó. Bővebbet a Hotel Papneveldei bérpalotában, I., Str. Lono- 

Ferdinand portásánál. (780) vici 12. (Szentgyörgy-tér sarok.) (791) 

Filléres gyors indul 
écsbe ápr. 6-án, visszaérkezik ápr. 12.én 

udapestreapr 6án, ápr. 12-én 
elerádba ápr. 20-án, ápr. 24-én 

Kollektiv utlevéllel, vizummai és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 2190 lei, Budapestre 1100 lei, Belgrádba 580 lei 

eEsgyéni utlevéllel, vizummal és vasuti jeggyel: 
Bécsbe 1870 lei, Budapestre 775 lei, Belgrádba 480 lei 

Kollektiv utlevélhez szükséges okmányok 
Bécsbe és Budapestre utazóknál: 1.) állam- 
polgársági bizonyitvány másolata. 2.) személyazonos- 
sagi (piros) igazolvány eredetiben. 3.) 20-50 éves 
ralant katonai bizonyitvány. 4.) 3 drb fénykép. 5.) férjes 
nők házasságlevél másolata. 6.) kiskoruak szülői bele- 
egyezés (városokban közjegyző, községekben községi 
jegyző által hitelesitve). Belgrádba utazóknak 
csak állampolgársági bizonyitvány és személyazonos- 
sági (piros) igazolvány szükséges. 

Jelentkezési határidő a bécsi és budapesti utazásra 
április 1. déli 12 óra, a belgrádi utazásra április 
16. este óra. 

" 

lelentkezési helyek: 
Timisoara-Temesvárott: Déli Hirlap kiadóhivatala 

Központi Bank 

Lugoj-lugos: „Europa", menetjegyiroda 

jimbolia-Zsombolya: Barbier János, könyvkereskedés 

Sannicolaul-Mare-Nagyszentmiklós: Friss Jenő hirlapiroda 
Oravita-Oravica: Weisz Felix. könyvkereskedés 

vel. 6: Tánczene. 8: Rádióz 

Berlioz: Kantaté. 12.15: Tánclei 
lin. 3.35: Tavaszi gyermekdalo 

és tánczene. 7.30: Nevetés, s 

lemezekkel. 8: Vidám-est. 9: Rá, 

11: Szórakoztató és tánczen 

Lemezek. 2: Reklámhangverse 

gyes zene. 6: Enek és zeneka 

Lemezek. 9.30: Elgar em 

11.20: Mascagni: A kis Mara 

Prága. 12: Vonósnégyes. 6 : 

Rosalie vigjáték. 11.20: Lemezek 

szerzők táncmüvei. Stuttgart. E 

mann Walter zongorázik. 9: Ra 

fonia. Ejfél után 1: Ejjeli 

Stockholm. 5.20: Lemezek. 

nekar. Strassburg. 6: Gounod: A 

oratórium három részben. 8: 

10.30: Francia szinházi est. 11. 

zene. Zágráb. Este 9.15: Délszi 

9.45: Rádiózenekar. 11.15: Tánc: 

Temesvári Bank épületél 
modern 5 szobás lakás azon 
Bővebbet a Temesvári Bank 

ségénél. 

Belváros központjába 

az Eugen de Savoya-Jenőherc 

novici-utca sarkán 4. sz. ala 

helyiség, melyekben 10 évig borb 
szabó-mühely volt, május 1-ér 

Dr. Braun, IV., Mircea voda- 

2 szobás 
garcon lakás, mely irodának is 
május 1-re kiadó. Bővebbet 
dr. Kun Ferenc, Bulev. Reg. F 

Lloydsor 3. 

Kütönféle 
Román állami osztálysorsj 

V. sorsjáték első osztályára mál 

32 500.- lei, 1/ 1000. - lei. Kapl 

közismert szerencsés számokkal 
kező March- trafikban. ad tök 

soara IV., Kütti-tér 1. sz. alatt. Pe 
pénz előzetes beküldése plusz 17 le 

Ma, szombat este 
(március 17) nagy disznótor. 
pártfogást kér. Stöhr János, ven 

(volt uyntntt 

Szépségápolás 
haifestés 

Fő-utca és Kossuth-tér sark n, 
villamos végállomásánál. 

Nyonimtott a „Temcsvarer Zeitung" körtergegepen. 

oy 

Ma,


